

И джем, и сейшн*

В Камышлове 3 августа пройдет юбилейный джазовый фестиваль с земляничным вкусом

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА

Уже в эту субботу состоится один из самых ожидаемых летних фестивалей в Свердловской области – UralTerraJazz. В нынешнем году джазовый open-air соберет порядка 70 артистов со всей страны. Организаторы масштабного музыкального праздника, который традиционно проходит в День города Камышлова, поделились деталями проведения мероприятия.

– Этот фестиваль, конечно, яркое событие не только для Камышлова, но и для всей Свердловской области. Мы, безусловно, готовимся к этим мероприятиям. На старте, 10 лет назад, не было ни представления, как организовать, ни достаточного финансирования, чтобы провести мероприятие на высочайшем уровне. Но благодаря талантливым людям, огромному желанию руководства города, поддержке министерства культуры региона, благодаря идее **Данила Крамера**, который взял всю художественную часть на себя, фестиваль состоялся. Он стал узнаваемым, и с каждым годом интерес к нему возрастал, а мы приобретали опыт, – отметила президент фестиваля, председатель Законодательного Собрания Свердловской области **Людмила Бабюшкина**.

В этот же день в городе организуют красочный ягодный праздник – Земляничный джем. Он объединяет не только сладкоежек, но и мастеров декоративно-прикладного искусства – на

*Джем-сейшн – музыкальная (чаще джазовая) импровизация на заданную тему



АЛЕКСАНДР ИСАКОВ

мероприятие уже заявилось около 100 участников. Гостей ждут большая ярмарка, фестиваль гастрономии, выставка «Земляничкоград» и серия мастер-классов «Земляничкомания».

Также во время проведения UralTerraJazz планируется открытие арт-объекта «Планета-семья», который появится возле Центрального стадиона. Ранее такая точка притяжения появилась в парке, где открыли земляничное сердце Камышлова.

В этом году джазовый фестиваль удивит гостей уникальной программой «Орган в джазе» в исполнении **Вячеслава Золотовского** и **Дмитрия Сафонова** – музыкантов из Нижнего Новгорода. Кроме того, на мероприятии выступит один из самых ярких джазовых оркестров страны из Перми, руководителем которого яв-

ляется джазовый композитор и аранжировщик **Евгений Манцирин**. Коллектив играет как классический джаз, так и обращается к современным направлениям.

Одна из старейших джазовых команд – «Уральский диксиленд» – выступит совместно с солисткой **Этери Бериашвили**. Зажигательные композиции представит джаз-фанк бенд Cruise Control из Донецка. Поддержит яркую программу группа Jazz Dance Orchestra. Художественный руководитель фестиваля **Даниил Крамер** совместно с молодыми исполнителями представят собственную интерпретацию латиноамериканского джаза. Такая насыщенная программа стала возможна в том числе благодаря грантовой поддержке Президентского фонда культурных инициатив.

Для тех, кто поедет на музыкальный праздник из Екатеринбурга, фест начнется еще раньше, ведь первые мелодии зазвучат уже на платформе железнодорожного вокзала, на первой станции «Ласточки», которая вновь доставит гостей в Камышлов.

Также 3 августа в Камышлове состоится фестиваль-конкурс песчаных скульптур, аналогов которого в Свердловской области нет. Среди участников – выпускники и учащиеся художественных школ Свердловской области, а также художественной школы города Макеевка Донецкой Народной Республики. Тема конкурса: «История семьи – история Отечества», он приурочен к 225-летию **Александра Сергеевича Пушкина**.

Саранчане
ждут гостей
на «Ильинские
гуляния»

Праздник пройдет в поселке Сарана Красноуфимского района 3 августа. На I Фестиваль-реконструкцию культуры и быта конца XIX – начала XX века «Ильинские гуляния» съедутся более 200 артистов. Все вместе они воссоздадут атмосферу деревенских гуляний с песнями, музыкой, танцами и играми.

Участниками фестиваля станут гости из Екатеринбурга, Новоуральска, Первоуральска, Ревды, Нижних Сергеев, Красноуфимска, Красноуфимского, Шалинского, Артинского, Ачитского районов нашего региона, а также Суксунского района Пермского края, Дуванского района Башкортостана.

В «Ильинские гуляния» включены три мини-фестиваля: банный, народных игр и фестиваль частушки и наигрышей. Для гостей будут работать следующие ряды: ткацкий, ремесленный, харчевный, сытный и ярмарочный. Для малышей откроется контактный сельскохозяйственный зверинец. Предусмотрено около 30 мастер-классов: музыкальные, гастрономические, ремесленные.

Начнется фестиваль со жнивного обряда, символизирующего поворот лета на осень. Со снопом-молчанушкой участники и гости мероприятия пройдут по улицам деревни, поступчат в дома и «выметут» из них всю нечистую силу. Завершится действо гаданием на снопах, общим хороводом и розыгрышем призов, среди которых печатные пряники, мед, берестяные туеса и валяные из шерсти тапочки.

Надежда ВЕРШИННИНА

Разогрелись и готовы к «Лету на Заводе»

Наталья ШАДРИНА

В этот уик-энд, 3 и 4 августа, в Сысерти открывается V Фестиваль «Лето на Заводе». Каждые выходные на территории завода Турчаниновых-Соломириных будут проходить экскурсии, лекции, мастер-классы, концерты и театральные спектакли. Все события объединит тема «Мы будем там, где быть должны».

Многие поспорят с тем, что «Лето на Заводе» стартует только сейчас, ведь мероприятия проводятся командой креативного кластера уже два месяца. Но, как шутят организаторы, это были два месяца разогрева перед главным – самим фестивалем, который традиционно проходит в августе. Разогрев, кстати, получился мощным: за июнь и июль завод посетили 50 тысяч человек. И примерно столько же гостей ожидается в августе, поскольку отличие фестиваля «Лето на Заводе» от предыдущей программы в насыщенности событий – их в авгу-



ПРЕСС-СЛУЖБА ФЕСТИВАЛЯ «ЛЕТО НА ЗАВОДЕ»

сте в Сысерти будет очень много и на любой вкус: от классики до диджей-сетов, от серьезных лекций до карнавала на воде.

– Пусть погода нас немного охледила, но азарт и желание удивить гостей нашего события остались неизменны. И сейчас нам очень волнительно, ведь фестиваль юбилейный. В этом году он проходит без федеральной

поддержки, силами людей и организаций, которые за пять лет увидели эффект фестиваля. Для города «Лето на Заводе» значит сегодня очень много. Благодаря ему Сысерть знают далеко за пределами Урала, а инициативы, которые появляются вокруг него, затем распространяются и проникают дальше, развивают людей и города, – отметил **Дмитрий**

Нисковских, глава Сысертского городского округа.

В событийной программе «Лета на Заводе» акцент сделан на практиках соучастия и сотворчества. Для организаторов важно, чтобы человек, который приходит на «Завод», был не только посетителем, но и соавтором, чтобы он не просто отдохнул, но и унес с собой что-то важное. Так, каждые выходные на «Заводе» пройдут отдельным параграфом, в котором по-своему раскроется тема фестиваля «Мы будем там, где быть должны». Первые выходные пройдут под знаком детства, затем будут затронуты темы преодоления трудностей (и так называемых американских горок), повседневности, будущего после жизни и мечтаний.

Но не философией единой... На фестивале гостей ждет мощная развлекательная программа. Часть афиши продиктована выбором посетителей в прошлые годы: кое-какие форматы будут повторены и усилены, а часть будет посвящена новинкам.

– Мы все отметили, что публика «Лета на Заводе» обожает

классику, поэтому каждые выходные в Сысерти будет выступать коллектив этого направления – хор любителей пения Свердловской филармонии, Уральский государственный русский и Екатеринбургский оркестры, – рассказывает программный директор фестиваля **Ангелина Лунёва**. – Также наши гости любят джаз, поэтому мы продолжим наше сотрудничество с клубом «EverJazz», будем привозить джазовые коллективы каждое воскресенье. Запланированы и новые форматы, например, мы решили сами себе бросить вызов и провести музыкальный фестиваль в фестивале, куда пригласили 17 артистов, включая **Макса Юдина**, группы «Перемотка», «Сова» и других.

Откроет музыкальную часть программы «Лета на Заводе» группа «Курара», которая пока еще не доезжала до фестиваля. Также в качестве хедлайнера феста пригласили коллектив «Хмыров» из Санкт-Петербурга. Кроме того, гостей кластера ждут сольные выступления музыкантов и виниловых диджеев.

